
 

Les constellations: 

Comment les reconnaître? 

 

Les alignements principaux 
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La porte des constellations 
 

La Grande Ourse est la grande constellation  
très facilement reconnaissable qui est   

proche de l’étoile polaire . 
Surtout ses 7 principales étoile qui forment  

le grand chariot ou la grande casserole. 
Cette formation du fait de sa proximité de l’étoile polaire est visible toute l’année 

pendant les nuits complètes, elle ne se couche jamais. 
Sa géométrie particulière va nous permettre grâce à des alignements de repérer  

les principales constellations. 
La Grande Ourse culmine très haut dans nos cieux fin mars. 

 

Les alignements à partir de la Grande Ourse: 
 

1: 
Prolongez 5 fois le bord droit de la casserole  
(Grande Ourse) en reliant Merack et Dubhe, 

 vous arrivez sur l’étoile Polaire qui indique la direction du nord. 
L’étoile polaire est au bout de la Petite Ourse. 

 

2: 
Prolongez  le bord droit de la casserole  

(Grande Ourse) en reliant  Dubhe et  Merack, 
 vous arrivez sur la constellation du Lion. 

 

3: 
Reliez l’étoile Alioth de la grande Ourse à l’étoile Polaire, 

 en face vous trouvez la constellation de Cassiopée. 
 

4: 
Prolongez  le haut de la casserole  

(Grande Ourse) en reliant  Megrez et  Dubhe,  
 vous arrivez sur  l’étoile Capella de la constellation du Cocher. 

 

5: 
Prolongez  la diagonale de la casserole  

(Grande Ourse) en reliant  Megrez et  Merack,  
 vous arrivez sur  l’étoile Castor  

de la constellation des Gémeaux. 
 

6: 
Prolongez  le bout du manche de la casserole  

(Grande Ourse) en reliant  Mizar et  Alkaïd, 
 vous arrivez sur  l’étoile Arcturus 

de la constellation du Bouvier. 
 

7: 
Prolongez  l’alignement des étoiles: Megrez, 

Alioth et Mizar, 
vous trouvez la constellation d’ Hercule. 
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La reine de l’automne 
 

Cassiopée est une constellation  
très facilement reconnaissable  

proche elle aussi de l’étoile polaire . 
Surtout ses 5 principales étoile qui forment un W ou un M. 

Cette formation du fait de sa proximité de l’étoile polaire est visible toute l’année 
pendant les nuits complètes, elle ne se couche jamais. 

Sa géométrie particulière va nous permettre grâce à des alignements de repérer  
les principales constellations. 

Cassiopée culmine très haut dans nos cieux fin septembre. 
 

Les alignements à partir de Cassiopée: 
 

1: 
Prolongez le bras extérieur droit de Cassiopée  

 Vers le haut vous arrivez sur la constellation de Céphée 
 

2: 
Prolongez  le bras intérieur gauche de Cassiopée  

Vers le bas vous arrivez sur la constellation de Persée. 
 

3: 
Prolongez  le bras intérieur droit de Cassiopée  

Vers le bas  vous arrivez sur la constellation de Pégase. 
 

4: 
Prolongez  le bras intérieur gauche de Cassiopée  

Vers le haut vous arrivez sur la constellation du Cygne 
 

5: 
Sur le droite de Cassiopée se trouve la constellation du Lynx 

 

6: 
Sous la constellation de Cassiopée se trouve la constellation d’Andromède 

. 
 

7: 
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